

大行担当 金融赋能

工商银行镇江分行全力助推区域经济高质量发展



“精品分行”——2023年，工商银行镇江分行朝着这个目标更近了一步，立足地方所需、人民所盼、金融所能、工

行所长，扛起助推地方经济高质量发展的责任。

这一年，既是加快“精品分行”建设的关键一年，也是助力镇江经济社会高质量发展跨越式发展和蓄动能的一年。2023年年末，该行人民币各项贷款余额827.5亿元，比年初增加100.03亿元，切实将主动融入和服务好区域经济发展作为自身高质量发展的战略路径，将更多金融活水浸润到普惠百业，尽心竭力办好利民实事，更好地满足人民群众日益丰富的金融需求。



党建引领 凝心铸魂

镇江工行坚持党建引领，聚焦“国之大者”，找准党建和经营的结合点，积极探索“党建+”服务模式，做实“四同步、四对接”，实现同频共振、相融互促。

强化“党建+联创共建”。这一年，该行坚持将党建工作与经营发展同部署、同落实，班子成员牵头，全年与多家单位开展党建联建共建活动超20次，通过宣讲金融知识、对接服务需求，凝聚发展共识，汇聚发展合力，实现党建共建与业务合作良性互动，共同谱写“汇聚金融活水、助力项目攻坚”的金融新篇章。

加强“党建+头雁效应”。这一年，该行始终坚守“人民金融”本色，自觉把满足人民对美好生活的期待作为开展金融工作的出发点和落脚点，党员干部切实发挥模范带头作用，不断强化攻坚克难的决心，努力解决服务经营主体过程中的痛点难点。2023年年末，

该行服务商户总量达到4.76万户，较年初新增2.09万户。

狠抓“党建+品牌创建”。这一年，该行创建“镇”有为·心乐章”党建品牌，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以“向党有为”姿态，奏响美妙的金融乐章，以镇江工行高质量发展助力实现镇江很有前途的美好篇章。

善用“党建+团建赋能”。这一年，该行聚焦“五大工程”“四项要求”，通过“以党建带团建”，全面开展团员和青年主题教育，筑牢团员青年紧跟党的思想根基，激发青年工作活力，服务中心大局，扛起接续奋斗的责任担当。全年荣获总行、省行、镇江金融系统、镇江团市委等多项表彰，百名青年员工在系统内外各条线活动和金融同业活动中获奖，多名青年获评市分行“岗位标兵”。

精准发力 “贷”动实体

镇江工行紧紧围绕“产业强市”战略，聚焦中心大局，坚持服务实体，主动对接重大项目，积极担当实体经济坚实后盾，持续加大对制造业、科创企业、绿色能源等多个重点领域的金融支持力度。2023年年末，该行实体经济贷款余额314.75亿元，比年初增加70.03亿元，实体经济贷款占比较年初提升4.4个百分点，有力支持了实体经济高质量发展。

全力支持重大项目建设。围绕基础设施“补短板”，组建重大项目服务团队，主动对接省、市重大项目清单，通过明确责任、对接服务、预审预评、优化流程等措施，全力满足重大项目资金需求。2023年全年，该行项目贷款投放同比增长177%。

全力保障重点领域融资需求。做好制造业金融服务，加强对制造业龙头企业、“四群八链”企业、“专精特新”企业、“扬帆计划”企业、

“单项冠军”企业的金融支持。2023年年末，制造业、民营企业贷款分别突破140亿元、150亿元，合计增量超46亿元。充分发挥“头雁”引领作用，紧紧围绕产业强市和高质量发展，聚焦生命健康、新能源、新材料、特种纸等产业链提档升级，推动制造业高质量发展。着力为鱼跃医疗、恒顺集团、大亚铝业、天工集团等地方优质制造业企业提供贷款支持，2023年年末融资余额超百亿，以金融活水支持制造业转型，同频共振镇江工业发展脉搏。

坚定不移支持科创企业发展。围绕全市国高、专精特新企业，用好科创专营机构专项政策，以科技专项再贷款为抓手拓宽信贷服务覆盖面，通过开展企业沙龙和银政企签约活动，不断深化与科创企业合作，2023年年末，专精特新企业贷款余额17.13亿元，同比增长93.55%。国家高新技术企业有贷户135户，较年初新增30户。

绿色金融 助力“双碳”

绿水青山就是金山银山。该行扎实推进全行“双碳”工作，积极助力“双碳”目标实现，推动产业金融、绿色金融融合发展，打造一批示范性强的绿色转型项目。

“十四五”是碳达峰也是抽水蓄能发展的关键期和窗口期。位于句容市边城镇的省级重大项目“国网新源江苏句容抽水蓄能电站项目”是目前世界最高的抽水蓄能电站大坝，项目建成后势必为节能减排注入新的澎湃动力。该行获悉项目建设情况后，成立专班以高效、专业、贴心的服务获得项目方的高度认可，并积极使用人行“碳减排支持工具”，为企业减息让利，下调利率140BP，充分降低企业融资成本。该行坚定绿色发展理念，通过全面提升绿色金融综合服务能力，持续巩固绿色金融领先优势，持续推进投融资结构绿色调整，合理控制“两高”行业融资投放节奏和信用总量，不断优化信贷结构。2023年年末，该行绿色贷款增幅达96.78%。

此外，镇江工行主动适应绿色金融服务需求多元化、内涵综合化趋势，积极完善

“1+N”一体化服务体系，加快从单一的资金提供商向综合金融服务商转变。该行充分发挥集团优势，积极联动工银投资、

工银租赁等子公司，通过“贷+债+股+代+租+顾”等综合金融服务，一站式满足客户全方位金融需求。



“普”进百业 惠及“三农”

普惠金融信贷政策宣讲、普惠产品推介、融资培训等，全力推进“三农”业务发展。2023年年末，该行涉农贷款余额289.42亿元，较年初增加63.15亿元。

为进一步支持农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁，该行积极利用线上涉农信贷产品“种植e贷”，不断深化与当地农业农村局的合作深度，加大对农户和新型农业经营主体的贷款投放。2023年年末，该行“种植e贷”有贷户达42户，贷款余额近4000万元。同时，结合地方农业特点，实地走访、专人对接，创新推出了“工银兴农贷·草坪快贷”特色场景融资产品，对草坪种植户提供信用贷款支持，有效解决了乡村农户普遍缺乏抵押物的痛点，为金融服务乡村振兴开创了一条新路径。2023年共计发放草坪贷92户，金额合计超1700万元，有力地支持了镇江特色农业产业的发展。

通过金融科技加快数字化转型，依托创新推出的“兴农通”线上综合服

务平台，打造既有速度又有温度的普惠金融服务乡村振兴新模式。“兴农通”APP面向县域乡村客户，提供综合服务，实现县域乡村客群与银行综合金融服务的有机结合，进一步延伸触角，扩大“三农”客户的覆盖面。2023年全年，该行“兴农通”APP当年新增用户数近1.1万户。



乘势而上，步履铿锵，工商银行镇江分行将提高政治站位，不折不扣落实市委、市政府“产业强市”战略，加大支持重点项目建设，持续保持信贷投放力度，推动普惠贷款增量升级扩面，金融助力乡村振兴，为奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章贡献工行力量。

(李冰煜 俞佳融)